

米酒、胡辣汤、道情戏、木版年画……

非遗成果展 感受“俗”文化

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 免费喝米酒、胡辣汤，顺便免费鉴定文物，收藏一张民间艺人现场印制的木版年画……6月9日是我国第七个文化遗产日，市民纷纷来到市政府门前，观看在这里举办的“活态传承，重在落实——周口市非物质文化遗产保护成果展”，置身非物质文化遗产的万花筒中，市民惊叹声声、流连忘返。

当日，共有千余名市民来到展览现场，观看图文并茂的展板，以便充分了解越调、太康道情戏、太昊伏羲祭典、槐店文狮舞、官会响锣、心意六合拳等6项国家级非物质文化遗产项目及布袋偶戏、回民秧歌、老子生日祭典、淮阳泥泥狗等34项省级非物质文化遗产项目的历史渊源、特点与价值。

展会现场，我市“夏氏木版年画”传承人夏明芳的手工印刷木版



年画演示(如图)，让不少上年纪的市民开始怀旧：“这种木版年画，我之前找都找不到、买也买不来，今

天我还能收藏一张木版年画，真是太难得了！”据了解，“夏氏木版年画”技艺始于清末民初，传承四代，

已有130多年的历史。创始人夏殿君，生于1882年，15岁师从于“志远长”张家，学习“木版年画”技艺多年。(张家传人至今保存近20多套清朝手工刻制木版)，熟练掌握了勾描、刻版、印刷工序，后流落外地自立门号“仁和长”，以制作销售“木版年画”谋生。夏殿君刻工缜密，古朴雅拙，以刻印神像年画为主，作品多以“灶王”“门神”“菩萨”“玉皇”等为题材。

当日，市民通过现场免费品尝“金国民胡辣汤”、“王记米酒”传承人制作的胡辣汤和米酒，观看“担经挑”等周口老底子的非遗“家底”以舞蹈的方式“活态”展出，参与329年传统历史的“庞氏中医内科”传承人现场义诊等直观生动的形式，深刻感受到了我市非物质文化遗产的独特魅力，提高了全社会参与保护非物质文化遗产的意识。

线索提供 郭向群

安全生产月宣传 有声有色

今年6月是第11个全国安全生产月。6月8日上午，我市安监、交通、质监、卫生、公安、消防等多个部门在周口市区五一广场举办了安全生产月宣传咨询日活动，并举行了“科学发展、安全发展”万人签名活动。

据悉，当日我市124家党政机关、企事业单位在指定区域设立了咨询台，展出展板320块，参加咨询人员608人，发放各类宣传资料30多万份。 **晚报记者 朱海龙 摄**



中国80后群体走上政坛

多省党代会出现大学生村官

本报综合消息 今年以来，中国新一轮省级党代会密集召开，据不完全统计，江苏、江西、安徽、河南、辽宁、山西、云南、内蒙古、四川、浙江等10个省的党代会上，第一次出现了大学生村官党代表。这个以80后为主的年轻团体，走入中国核心政坛。

据悉，自2008年开始，中国开始选派大学毕业生到农村工作，这些人被称为：大学生村官。目前，这一群体人数已达20.9万人，他们被赋予了促进农村社会民生、法制建设，带动农村经济发展的重任。

第一次当选党代表，从最基层的农村，来到中国省级层面的政治核心，角色变换之快令这群年轻人

一时间不知道如何适应，他们说的更多是“很意外”。

在正在召开的浙江省党代会上，记者见到了来自临海市的大学生村官项玉君，她一身正装，有超越同龄人的成熟，却显得很低调。回想起刚到农村的日子，项玉君皱了皱眉头：“炉头村是出了名的难点村，村集体账户被冻结，还负债100多万元，1年半换了7个驻村干部……很多村民看着我，就像在看笑话。”

这个年轻的姑娘却有股子碰“钉子”，啃“骨头”的劲，不仅解冻了村集体账户，还创办了农村合作社，带领村民集体致富。

和项玉君一样，不少大学生村

官以实际行动赢得了村民的尊重。

浙江省金华市金东区多湖街道泉源社区党支部书记朱炳跃把大学生进村、进社区的价值看得很重，他认为：“长期以来，人才外流导致基层人才匮乏，教育、医疗卫生及农业技术人才缺失尤其突出，基层干部年龄偏大，文化偏低，我们需要这群充满活力和知识的大学生，他们能改变农村、社区的面貌。”

现如今，大学生村官成为党代表，他们最为关心的依旧是“三农”问题。大学生村官李海峰，现在是宁波慈溪市周巷镇小安村党总支书记，他关注农村基层人才流失。

“乡村医生、种地能手等技能

性人才在农村越来越少见，很多大学生宁愿在城里受苦，也不愿回农村工作。”李海峰说，希望社会能够更多关注农村人才建设，为优秀人才进入基层工作创造条件。

牵挂着“三农”的大学生村官们也在田间地头赢来了新的人生转折点。目前，中国为到期任满的大学生村官准备了多条出路：留任村干部、考录公务员和事业单位人员、择优选拔进入乡镇领导班子、自主创业、继续学习深造等。

“大学生村官是一个积累，是人生中的重要历程，也是新的事业的起点。”来自浙江省上虞的大学生村官说出了大家的心声。

(赵晔娇 江耘)

河南历史文化名城达17个

数量位居全国前列

本报综合消息 6月8日，记者从省住房和城乡建设厅获悉，截至目前，我省国家历史文化名城(镇、

村)达17个，数量在全国位居前列。据介绍，历史文化名城(镇、村)是我国优秀历史文化遗产的集中体

现，是人类共同的精神家园。目前，我省有中国历史文化名城8个，中国历史文化名镇名村9个，以及中国特

人保部确定 延迟退休调研时间表

本报综合消息 尽管超过70%的网友反对退休金领取年龄延迟，但是这并不影响人力资源和社会保障部(下称“人保部”)开展“延迟退休年龄”有关政策的研究。目前，人保部已经厘定在2012年下半年启动有关退休年龄延迟相关系列政策的研究工作。

6月5日，人保部就社会保险关系转续及医药卫生体制改革等问题集中答复人民网网友时明确表示，相应推迟退休年龄已是一种必然趋势，人保部将适时提出弹性延迟领取基本养老金年龄的政策建议。这一表态，随后引发社会各界广泛关注。

尽管人保部已经启动相关政策可行性研究程序，但由于养老金申领时点牵涉利益范围甚广，且管理权限复杂，短期之内成为现实政策的可能性不大。而人保部也将就此与国家发改委、教育部、全国总工会等相关部门进行协调。(索寒雪)

河南查出 25名高考替考者

据新华社电 记者6月9日从河南省高招办获悉，河南省2012年普通高考于6月8日下午结束。考试期间，河南采取多项措施严防高考违规违纪，截至目前，已查出抄袭考生31人，替考考生25人，携带通讯工具考生24人。

今年河南省共有高考考生805839人，共设737个考点，27921个考场。为确保高考公平、公正和安全，河南省教育、公安、监察、工信、保密等部门全力配合，从严治考。一是严格15万名考务人员选聘及培训；二是开展考生诚信教育；三是注重考场作弊防范，考试全部在标准化考场进行，实现实时视频监控，部分考区还采用了虹膜识别和指纹识别技术防范作弊；四是加强对高校和中学在校生的管理，防止替考作弊。据悉，有关部门将继续对参与组织替考的中介机构或人员进行追查，对涉案相关人员，将依法依纪严肃惩处。

“我与周口市博物馆” 征文比赛落幕

收到中小学生投稿近200篇

□晚报记者 王晨

本报讯 6月9日上午，首届全市中小学生“我与周口市博物馆”有奖征文活动颁奖仪式隆重举行，本次征文比赛共收到征文近200篇。周口晚报总编辑顾玉杰和市博物馆馆长周建山为9名获奖选手颁奖。

为了让更多的青少年走进市博物馆，感受周口历史文化的厚重，感受陈楚文化的美丽，增强中小学生热爱历史热爱家乡的情怀，从历史的文明创造中体会到祖先的智慧和勤劳，2月2日至5月8日，周口市博物馆、周口晚报社联合举办了首届全市中小学生“我与周口市博物馆”征文比赛活动。活动开展以来，全市青少年踊跃参与、积极参赛，涌现出一大批优秀征文作品。

经过评委会认真总结和推选，此次征文比赛共有9名同学获奖，其中一等奖2名，二等奖4名，三等奖4名。其中，徐璐的征文《我与博物馆的友谊》荣获初中组一等奖，王一凡的征文《我爱博物馆》荣获小学组一等奖。

广告